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Culturele samenwerking met Hauts-de-France  -  Projectoproep

Sedert 2018 werkt Vlaanderen nauw samen met de Franse regio Hauts-de-France. Deze 
samenwerking krijgt vorm aan de hand van een concreet afsprakenkader in de vorm van 
een cultureel samenwerkingsakkoord. In 2018 werd een eerste akkoord afgesloten dat 
eind 2020 afliep.

Uit het antwoord van de minister op schriftelijke vraag nr. 82 van 27 november 2020 van 
collega Van de Wauwer blijkt dat uit de kwantitatieve evaluatie naar voren is gekomen dat 
het aantal ontvankelijke projectvoorstellen veeleer beperkt bleef en dat de dossiers het 
lokale/regionale karakter onvoldoende overstegen. Als reden werd verwezen naar de 
beperkte bekendheid van de oproep, de beperkte kennis van het wederzijdse culturele veld 
maar ook de beperkte bewegingsmarge van de regio als gevolg van de 
bevoegdheidsverdeling inzake cultuur binnen Frankrijk. Daarnaast waren er een aantal 
technische opmerkingen over de modaliteiten van de projectoproep.

Omdat de beide regio’s en hun culturele actoren en organisaties elkaar nog steeds 
onvoldoende kennen, en dit absoluut een noodzakelijke voorwaarde is voor een 
succesvollere culturele samenwerking, wordt voorgesteld om de focus in de volgende 
periode, expliciet op een doorgedreven netwerking te leggen. Daarnaast is er een brede 
consensus dat de ondersteuning van opkomend talent bijzonder waardevol is en best kan 
worden doorgezet. Een aanpassing van de manier waarop de projectoproep wordt 
ingericht, moet ten slotte aanleiding geven tot duurzamere en meer kwalitatieve projecten.

Vorig jaar heeft Vlaanderen een hernieuwd afsprakenkader afgesloten met de regio Hauts-
de-France voor de periode 2021-2024 met daarin het behoud van twee doelstellingen uit 
het oude samenwerkingsakkoord zijnde 1/steun aan opkomend talent in hun internationale 
werking en 2/interregionale uitwisseling en netwerkvorming tussen kunstenaars en 
culturele instellingen én toevoeging van een extra doelstelling inzake verduurzaming in 
reactie op de uitkomst van de evaluatie. Onder verduurzaming moet worden verstaan de 
uitbouw van een kader voor duurzame grensoverschrijdende culturele uitwisselingen door 
het bevorderen van wederzijdse kennis, het ondersteunen van de samenwerking tussen 
culturele instellingen en netwerken en het begeleiden van projectleiders.

Het vernieuwde afsprakenkader voorziet eveneens in de voortzetting van een jaarlijks 
projectoproep die gericht is op het creëren van partnerschappen tussen culturele actoren 
van Vlaanderen en Hauts-de-France met oog op de realisatie van één of enkele 
grensoverschrijdende culturele activiteiten. Deze projectoproep zou in de loop van het 
eerste trimester van 2022 worden gelanceerd.



Projecten kunnen in aanmerking komen voor betoelaging mits er sprake is van enerzijds 
een aantoonbare nieuwe samenwerking tussen kunstenaars, organisaties, 
presentatieplekken uit de brede culturele sector of een onderscheidende meerwaarde 
toevoegen aan een reeds bestaande samenwerking, en anderzijds een aanzet tot 
duurzame samenwerking op langere termijn. De projecten dienen plaats te vinden tussen 
september 2022 en augustus 2023. De indieningstermijn voor samenwerkingsinitiatieven 
tussen minstens twee culturele partners, waarvan één uit elke regio, liep op 17 april jl. af.

Jaarlijks stelt elke regio voor deze samenwerking een financiële enveloppe ter beschikking 
(gelijke inbreng van beide regio’s) waardoor voor de uitvoering van dit 
samenwerkingsakkoord jaarlijks in een gezamenlijk budget is voorzien van 100.000 euro.

1. Kan de minister verduidelijken welke concrete bijsturingen werden aangebracht aan 
de inrichting van de projectoproep met oog op de realisatie van duurzamere en meer 
kwalitatieve projecten?

2. Hoeveel ontvankelijke dossiers ontving het Departement Cultuur, Jeugd en Media in 
het kader van de projectoproep? Kan de minister een overzichtslijst bezorgen van alle 
ontvankelijke projecten, met inbegrip van identiteit van projectindieners, beknopte 
projectomschrijving (met verduidelijking van de manier waarop het project extra 
aandacht besteedt aan de vernieuwende component hetzij onderscheidende 
meerwaarde toevoegt aan een reeds bestaande samenwerking) en gevraagd 
subsidiebedrag?

3. Tegen uiterlijk wanneer zullen beide regio’s beslissen over de toekenning van de 
middelen beschikbaar in het kader van deze projectoproep?

4. In 2018, 2019 en 2020 werd telkenmale 90.000 euro besteed aan de projectoproep. 
Hoeveel middelen worden deze keer gereserveerd voor deze projectoproep vanuit de 
totale financiële enveloppe van 100.000 euro?

5. Kan de minister daarnaast verduidelijken hoe de restmiddelen dit jaar concreet zullen 
worden besteed?

6. Kan de minister verduidelijken hoe concreet te werk zal worden gegaan om de uitbouw 
van een kader voor duurzame grensoverschrijdende culturele samenwerking tot stand 
te laten komen:

a) met betrekking tot de bevordering van wederzijdse kennis? Plant het departement 
een initiatief om de culturele spelers en actoren in Hauts-de-France in kaart te 
brengen;

b) met betrekking tot de ondersteuning van samenwerking en netwerking? Wie 
verzorgt ter zake de coördinatie;

c) met betrekking tot de begeleiding van projectleiders? Wat houdt deze begeleiding 
concreet in en wie staat daarvoor precies in?

7. Hoe zal in de verdere samenwerking met Hauts de France worden omgegaan met 
de beperkte bewegingsmarge van de regio inzake cultuur (als gevolg van de 
centralistische bevoegdheidsverdeling in Frankrijk)?
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ANTWOORD
op vraag nr. 323 van 5 mei 2022
van CATHY COUDYSER

1. Om de culturele sector in Vlaanderen en Hauts-de-France duurzamer met elkaar te 
verbinden, heb ik samen met Hauts-de-France in 2021 specifiek ingezet op een 
projectoproep rond netwerking. Dankzij deze specifieke projectoproep werden 
verschillende netwerkorganisaties aan beide kanten van de grens met elkaar 
verbonden. 

Voor de oproep in 2022, die weer openstond voor alle culturele organisaties, 
herwerkten de administraties het reglement zodat projecten geselecteerd kunnen 
worden op basis van volgende criteria: de ondersteuning van opkomend talent en de 
aandacht voor duurzaamheid bij de realisatie van het project. Uit de ingezonden 
projecten blijkt dat het idee om te focussen op netwerking in 2021 rendeerde, dit 
toont zich in de oproep van 2022 zowel uit het aantal ingediende dossiers als de 
kwaliteit ervan. De onderstuening van jong talent is bovendien in alle dossiers 
aanwezig.

2. Als antwoord op de projectoproep ontving het Departement Cultuur, Jeugd en Media 
13 dossiers, waarvan er 11 ontvankelijk waren. In bijlage vindt u het gevraagde 
overzicht. 

3. Na beoordeling van de dossiers door de bevoegde departementen komt de 
platformvergadering tussen Vlaanderen en Hauts-de-France op 24 mei tot een 
gezamenlijk advies aan de politiek verantwoordelijken van beide partijen. Ik verwacht 
de bekendmaking van de geselecteerde dossiers in de eerste week van juli 2022 te 
kunnen doen.

4. Er waren in 2022 meer indieners, waardoor de kans groot is dat de totale financiële 
enveloppe van 100.000 euro aan de projectoproepen zal worden besteed. Zoals 
eerder aangegeven is het finale bedrag dat aan de projectoproep zal worden besteed 
afhankelijk van het advies van het platform en de uiteindelijke beslissing door de 
politiek verantwoordelijken. 

5. Ik kan deze vraag pas beantwoorden zodra er zekerheid is over de besteding van de 
projectmiddelen. Als er restmiddelen zijn, dan onderzoek ik met mijn administratie 
hoe ze doelgericht kunnen ingezet worden.

6. De administraties hebben regelmatig contact, om op beleidsniveau kennis en 
ervaringen uit te wisselen. Hierdoor krijgen ze een beter inzicht in het culturele veld 
in Hauts-de-France en Vlaanderen en de belangrijkste spelers in het cultureel veld. In 
dit kader is het dus niet nodig om een apart initiatief te ontwikkelen om de culturele 
spelers en actoren in Hauts-de-France in kaart te brengen. Binnen beide 
administraties zijn er projectverantwoordelijken toegewezen, de administraties staan 
ook in voor de opvolging van de projecten. 

7. De regio Hauts-de-France is traditioneel een belangrijke partner voor Vlaanderen, 
met deze regio bestaat er vanuit de Vlaamse cultuursector bovendien al een 
jarenlange intensieve samenwerking. Franse regio’s hebben een relatief grote 



bewegingsmarge voor cultuurdossiers, zij het in overleg met andere bestuursniveaus 
zoals het nationale niveau en de departementen. Zo neemt de regio Hauts-de-France 
zelf beslissingen over de samenwerking met Vlaanderen.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14827

